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ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÊODO LEGISLATIVO DO 
ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois 
mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão acima 
mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a Sr. 
Presidenta, Nayara Cunha da Silva, declarou aberta a sessão, solicitou um minuto de 
silêncio em respeito a família de Sérgio, que faleceu na última sexta-feira, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: PROJETO DE 
LEI N° 029/2021, DE 10 DE SETEMBRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de 
Retirolândia a adquirir bem imóvel e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 
030/2021, DE 10 DE SETEMBRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a 
adquirir bem imóvel e dá outras providências". PROJETO DE LEI N° 031/2021, DE 10 
DE SETEMBRO DE 2021 Que "Autoriza o Município de Retirolândia a adquirir bem 
imóvel e dá outras providências", todos de autoria do Poder Executivo. PROJETO DE 
LEI N° 032/2021, DE 24 DE SETEMBRO DE 2021 Que "Institui a semana municipal do 
incentivo ao ciclismo, bem como designa o dia do passeio ciclístico no âmbito do 
município de Retirolândia/Ba e dá outras providências", de autoria dos edis Alzineia Tito 
da Silva e Dhonat de AndradetOliveira.  PROJETO DE LEI N° 033/2021, DE 27 DE 
SETEMBRO DE 2021 Que "DispQe sobre a denominação de Praça Pública localizada na 
Zona Rural do Município de Retirolândia/BA", de autoria da vereadora Alzineia Tito da 
Silva. INDICAÇÃO N° 092/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que construa 
uma cisterna comunitária na ocupação localizada no Bairro do Retiro Velho, visto que os 
moradores não possuem reservatórios para o armazenamento em grande quantidade de 
água", de autoria do vereador Hugo Oliveira. INDICAÇÃO N° 093/2021 Que "Indica ao 
Chefe do Poder Executivo que amplie os.quiosques localizados na academia pública de 
saúde situada no antigo centro velho, tendo em vista melhores condições de trabalho 
para os comerciantes Ricardo e Dionísia, que utilizam os espaços como fonte de renda 
para suas famílias", de autoria do vereador Diego Cardoso. PEQUENO-EXPEDIENTE: 
Diego Cardoso saudou a todos e parabenizou as pessoas que fizeram o dia das 
crianças mais feliz, mas fica triste pelo descaso da gestão quanto a inexistência dessa 
ação. Dhonat Andrade saudou a todos e'deixou seus sentimentos a família e amigos de 
Sérgio. Hugo Oliveira cumprimentou a todos e deixou seus pêsames a família da 
servidora Elcivânia pela perda de seu irmão. José Egnildo saudou a todos e agradeceu a 
comunidade de Pau Fava pela presença e recepção de todos na Sessão Itinerante, que 
aconteceu na última sexta-feira, dia 15. Adalberto Araújo saudou a todos e sente muito 
pelo falecimento de Sérgio e pediu conforto a Deus aos familiares. Comentou sobre a 
importância de Sessão Itinerante, pois as pessoas participam e expõem suas demandas. 
Parabenizou a comunidade de Pau Fava e espera que o gestor cumpra os 
compromissos firmados na sessão. Sugeriu ao Poder Executivo a limpeza dos tanques e 
aguadas de nosso município. A senhora presidenta informou que a limpeza das aguadas 
públicas já foi iniciada. Alzineia Tito saudou a todos e externou seus sentimentos a 
família de Sérgio. Informou que já existe uma programação para o início das limpezas 
dos tanques e o secretário de agricultura já está recolhendo os nomes dos proprietários. 
Agradeceu ao referido secretário pela limpeza da aguada da comunidade de Lagoa 
Grande. GRANDE-EXPEDIENTE: José Egnildo retomou suas palavras e comentou 
sobre o abastecimento de água e sugeriu . contratação de mais carros-pipas para suprir 
todas as demandas. Falou também sobre- inpeza de aguadas e sugeriu a contratação 
de mais máquinas para esse serviço. 	Cardoso também comentou sobre a 
situação da seca e da falta de água em nojj níõípio. As pessoas estão reclamando 
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da demora do atendimento do pedido de água, entende que as demandas são grandes, 
mas a gestão necessita tocar mais carros para suprir todas as necessidades. Cobrou a 
manutenção da estrada vicinal que liga Lajedo Grande a sede do município. Adalberto 
Araújo comentou sobre a necessidade que algumas famílias já estão passando e 
sugeriu a compra de alimentos para a doação a essas famílias e falou sobre a sua 
participação em um evento evangélico que aconteceu no povoado de Gameleira no 
último fim de semana. Cobrou desde já uma contribuição da gestão para o evento do dia 
dos evangélicos do ano que vem. Alzineia Tito parabenizou a secretaria de educação 
juntamente com a gestão pela assinatura da ordem de serviço para a cobertura da área 
de lazer e reforma da cozinha da Escola Monteiro Lobato. Falou sobre a recuperação da 
estrada vicinal de Alecrim, Contador e Bastião. Disse que receberam a visita do 
secretário estadual de educação Jerônimo Rodrigues e do deputado Alex da Piatã que 
trataram sobre a construção da nova escola estadual e do complexo poliesportivo e com 

../ certeza tudo dará certo. Solicitou a senhora presidenta a realização de uma Sessão 
Itinerante na comunidade de Laginha. Hugo Oliveira cobrou a roçagem das estradas 
vicinais e disse que o processo de recuperação dessas estradas está muito lento. 
Cobrou sobre a distribuição de tuneis de lixo para as comunidades. Concorda com 
Adalberto sobre a distribuição de cestas básicas para as famílias carentes. Quanto à 
limpeza das aguadas, disse que a demora da licitação diz respeito à falta de interesse 
das empresas por conta do alto preço do combustível. ORDEM-DO-DIA: A senhora 
presidenta solicitou o parecer das,comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio 
Ambiente acerca dos PROJETOS DE LEI N° 029, 030 e 031/2021, momento que todas 
as comissões os julgaram favoráveis. Após as discussões, os projetos foram postos em 
votação e aprovados por todos os edis presentes. A Senhora presidenta informou que foi 
retirado de pauta o PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°01/2021, pois foi entregue 
uma emenda modificativa, que necessita de pareceres das comissões e do jurídico da 
Casa e em sua visão, essa emenda é inconstitucional. Por isso, precisam entender o 
contexto para que tudo fique claro. Na semana que vem tais proposições voltarão à 
pauta. Recolheu o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação e Saúde, 
Educação, Cultura, Lazer e Assistência Social em torno do PROJETO DE LEI N° 
032/2021 e todas o julgaram favorável. Alzineia e Dhonat, autores do projeto, disseram 
que o ciclismo está bem presente em nosso município e o intuito também é levar o 
esporte para as escolas. O projeto foi colocado em votação e aprovado por todos os edis 
presentes. Solicitou o parecer das comissões de Constituição, Justiça e Redação, 
Finanças e Orçamentos e Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Uso e Meio 
Ambiente acerca do PROJETO DE LEI N° 033/2021, momento que as comissões o 
julgaram favorável. Em discussão, Alzineia disse que esse projeto foi um pedido de 
Nádio e falou da satisfação em nomear as referidas praças com os nomes de pessoas 
tão importantes para a comunidade de Paulista e que deixaram seus legados. José 
Egnildo, Adalberto e Diego parabenizaran Alzineia pela merecida homenagem. Após, o 
projeto foi aprovado por todos os edis. Colocou em discussão a INDICAÇÃO N° 
092/2021 e Hugo Oliveira falou da necessidade da construção de uma cisterna 
comunitária na ocupação do Bairro do Retiro Velho. Adalberto Araújo parabenizou o 
vereador pela indicação. Em seguida, a indicação foi aprovada por todos. Para finalizar, 
colocou em apreciação a INDICAÇÃO N' Ç93/2021 e Diego Cardoso, autor da 
proposição, sugeriu a ampliação dos quiosq 	da academia pública de saúde para 
atender melhor as demandas dos comerciant 	e utilizar -i os espaços. José Egnildo 
parabenizou Diego pela indicação e sugeriu ao 	-Executivo que atenda esse pedido 
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juntamente com o seu, que diz respeito à reforma daquela academia pública Após as 
discussões a indicação foi aprovada por todos os edis presentes E, não havendo mais 
nada a tratar, em fome de Deus, a senhora Presidenta declarou por encerrada a 
presente sessão da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa Rubneja Lima 
da Silva, que segue devidamente assinada pos tedos que estiverem de acordo Plenário Deodato João da,SjIva 18 de outubro de 
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